

Ranjavanje I Srpsko Nacionalno Vece

Author: [Petar Jeknic](#)

Ranjavanjem Momčila Trajkovića u nedelju potvrđen je značaj nedavno osnovanog Srpskog nacionalnog veća za preostale Srbe sa Kosova.

Ukoliko je Momčilu Trajkoviću bila potrebna potvrda važnosti novoformiranog Srpskog nacionalnog veća za Kosovo i Metohiju za preostale Srbe koji žive u pokrajini, on ju je dobio ranjavanjem u nogu u nedelju uveče ispred kućnih vrata.

Lider Srpskog pokreta otpora (SPO) i novopostavljeni predsednik Izvršnog odbora Srpskog nacionalnog veća, sada stanuje kod prijatelja u Čaglavici, srpskoj enklavi, koja se nalazi izvan Pristine, zajedno sa dvadesetdevetogodišnjim sinom Aleksandrom. Metak je zaglavljen ispod kolena desne noge i moraće da se otklani operacijom.

Iako još potresen ranjavanjem, on je ipak odlučan da nastavi da se bori za prava Srba da ostanu na Kosovu. "Ovaj napad predstavlja napad na sve Srbe koji su ostali na Kosovu, a ne samo na mene", izjavio je on za IWPR. "Etničko ciscenje se nastavlja, ali to sada čine Albanci. Situacija je van kontrole, ipak multinacionalno Kosovo mora opstati."

U svetlu ovog događaja, Srpsko nacionalno veće izdalo je saopštenje kojim se opisuje napad. Izvela su ga dva čoveka koja su govorila albanski, a Trajković je dopuzao do telefona da bi pozvao KFOR da mu pomogne.

U ovom saopštenju Trajković je opisan kao "najistaknutiji politički protivnik Miloševića i terorizma etničkih Albanaca".

Iako je osamdesetih godina Trajković pomogao Miloševiću da se, služeći se nemirima na Kosovu, domogne vlasti u Srbiji, i u početku bio protiv autonomnosti Kosova, on se okrenuo protiv jugoslovenskog predsednika kada je sagledao dugoročne posledice njegove politike po kosovske Srbe.

Trajković je uspostavio Srpski pokret otpora kao političku alternativu umerenih Srba i pokrenuo međusrpski dijalog na Kosovu za uspostavljanje drugog, različitog stava Srba prema pokrajini. On je putovao u Ameriku i Francusku da bi promovisao svoje ideje pre eskalacije nasilja u februaru 1998.godine.

Po prestanku NATO bombardovanja i povlačenja jugoslovenske armije sa Kosova, Trajković je ostao na Kosovu i 24.oktobra se pridružio ostalim istaknutim kosovskim Srbima koji su u manastiru Gračanica formirali Srpsko nacionalno veće.

U toku osnivačke sednice, Trajković je rekao: "Kosovskim Srbima su potrebne vodje koje žive kao njihov narod, a ne marionete koje slepo slede ono što im se kaže." Stavise, praveci aluziju na Miloševićevu neuspesnu politiku, on je dodao da je došlo vreme da "Kosovski Srbi sami preuzmu svoju političku sudbinu".

Sudeći po nekim optimističnim međunarodnim procenama, nekih 100 hiljada Srba ostalo je na Kosovu, većinom u malim enklavama ili skrivajući se u svojim domovima od neprijateljski nastrojenih Albanaca.

Procenjen broj od 100 hiljada Srba u pokrajini je verovatno visok, posto Srbi svakodnevno napustaju Kosovo usled sistematskog zastrasivanja od strane Albanaca. Nedelju dana pre ranjavanja Trajkovic je bio zrtva provalne kradje, a Kosovski Telekom, koji sada vode Albanci, isljucio je obe telefonske linije u kancelarijama njegovog poljoprivrednog preduzeca.

Obicni Srbi su obeshrabreni cinjenicom da srpski clanovi kosovskog Prelaznog izvrsnog veca, narocito predsednik Zoran Andjelkovic, vise ne zive za stalno na Kosovu. Ove licnosti, za koje se smatra da su bliske Beogradu, sada povremeno posecuju Kosovo.

"Lako je Milosevicu da donosi odluke koje se nas ticu, kada ga nije briga sta ce se desiti nama i nasim porodicama", kaze jedan Srbin koji je iz Pristine pobegao u Caglavicu, srpsku enklavu, i koji je molio da ostane anonimn. On je iza sebe ostavio svoj stan, a zenu i decu je poslao kod rodjaka u Srbiju.

"Nijedan od Milosevicevih "kurira" nije dosao da nas obidje, da ne pominjemo pomoc. Kako onda mozemo biti za njega?", kaze on. "Ukoliko on nije u stanju da resi nas problem, mozda moze neko drugi, neko sa kojim bi svet zeleo da razgovara i cuje nase probleme."

Srpsko nacionalno vece predvodi biskup rasko-prizrenski Artemije Radosavljevic koji se nada da ce ono predstavljati glas preostalih kosovskih Srba, nezavisnih od Beograda. Miloseviceva Socijalisticka partija Srbije (SPS) je optuzila Trajkovica da je sam sebi naneo ranu u pokusaju da izazove publicitet.

Petar Jeknic je nezavisni novinar iz Beograda.

Location: [Serbia](#)
[Kosovo](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/ranjavanje-i-srpsko-nacionalno-vece>